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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
 

Ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Κώστας 
Κατσαφάδος, στα Παραπολιτικά 90,1: «Βασική προτεραιότητα η 
αποκατάσταση και η θωράκιση απέναντι στην κλιματική κρίση» 

 

Δευτέρα, 28 Ιουλίου 2025 

Ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, αρμόδιος για την 
Κρατική Αρωγή, Κώστας Κατσαφάδος, μιλώντας στο ραδιοφωνικό σταθμό 
Παραπολιτικά 90,1 και τη δημοσιογράφο Έρη Πανάγου, τόνισε ότι ξεκίνησαν οι 
καταγραφές των ζημιών από τις πρόσφατες πυρκαγιές με στόχο την άμεση 
αποκατάσταση των πληγέντων. 

Όπως ανέφερε ο κ. Κατσαφάδος, «έχουν ξεκινήσει οι καταγραφές από τα συνεργεία 
της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών, με στόχο την 
ταχεία αποκατάσταση ζημιών σε κατοικίες, ώστε οι πολίτες να επανέλθουν γρήγορα 
στην κανονικότητά τους». 

Αναφορικά με τα παράπονα για τη διαχείριση των εναέριων μέσων στα Κύθηρα, ο κ. 
Κατσαφάδος σημείωσε ότι «τα εναέρια μέσα διαχειρίζεται ο αρχηγός της 
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Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, και εκείνη την κρίσιμη στιγμή η υπηρεσία κλήθηκε να 
αντιμετωπίσει 55 φωτιές σε όλη τη χώρα. Δεν υπήρξε καθυστέρηση στην 
κινητοποίηση των μέσων και σε όλη την Ελλάδα υπήρχε ζήτηση για περισσότερα 
εναέρια μέσα». Τόνισε επίσης πως «η συνολική προσπάθεια στα Κύθηρα απέδωσε, 
με τις ζημιές να είναι όσο το δυνατόν πιο περιορισμένες σε κατοικίες και αγροτικές 
καλλιέργειες, αποτέλεσμα της υπεράνθρωπης προσπάθειας των δυνάμεων 
πυρόσβεσης.» 

Σύμφωνα με τον υφυπουργό, για την επόμενη μέρα της καταστροφής, τόνισε ότι «τα 
συνεργεία πραγματοποιούν την καταγραφή των ζημιών επιτόπου, ενώ η περαιτέρω 
διαδικασία απαιτεί συνεργασία των πολιτών με τον Δήμο και την Περιφέρεια. Τα 
απαιτούμενα έγγραφα αποστέλλονται στη Γενική Γραμματεία Αποκατάστασης 
Φυσικών Καταστροφών, ώστε να χορηγηθούν οικονομικά βοηθήματα για τις πρώτες 
ανάγκες διαβίωσης και για την οικοσκευή. Με Κοινή Υπουργική Απόφαση, που θα 
οριοθετεί την πληγείσα περιοχή, θα ξεκινήσει η διαδικασία για την έκδοση αδειών 
επισκευής ή ανακατασκευής κτηρίων. Παράλληλα, οι δικαιούχοι θα μπορούν να 
υποβάλουν αίτηση για επιδότηση ενοικίου, εφόσον πρόκειται για κύρια κατοικία». 

Ο κ. Κώστας Κατσαφάδος τόνισε ότι υπάρχουν δυσκολίες, κυρίως σε σχέση με την 
προσκόμιση των απαραίτητων εγγράφων, το ιδιοκτησιακό καθεστώς και περιπτώσεις 
κτισμάτων σε δασικές εκτάσεις. Για το λόγο αυτό, μελετάται η κατάθεση νέου 
νομοσχεδίου που θα απλοποιεί και θα ψηφιοποιεί τις διαδικασίες, το οποίο 
αναμένεται να τεθεί σε δημόσια διαβούλευση έως το τέλος του καλοκαιριού. 

Αναφορικά με τη διαχείριση των χρημάτων, διευκρινίστηκε ότι οι αποζημιώσεις 
καταβάλλονται απευθείας στους πληγέντες, με την προϋπόθεση προσκόμισης όλων 
των απαραίτητων δικαιολογητικών και ελέγχου από τις αρμόδιες υπηρεσίες. Σε 
περίπτωση παρατυπιών, τα χρήματα επιστρέφονται στο Δημόσιο. 

Τέλος, ο υφυπουργός διαβεβαίωσε πως δεν υπάρχει πολίτης που έχει υποστεί ζημιά 
και δεν έχει τη δυνατότητα να υποβάλει φάκελο αποζημίωσης, ενώ όσοι δεν έχουν 
προχωρήσει, έχουν λάβει γραπτή ενημέρωση για τα ελλείποντα δικαιολογητικά. 
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